
令和４年度 第１回江南市健康づくり推進協議会 会議録 

 

 

開催日時  令和４年８月３０日（火） 午後２時～午後２時５５分 

 

場 所  市役所 ２階 大会議室 

 

出 席 者  出席委員 １６名 

   長谷川 真子（学識経験者）    内藤 龍雄（医療関係者） 

       髙田 明昇（医療関係者）     加藤 眞司（医療関係者） 

       武田 篤司（福祉関係者）     櫻澤 弘章（関係機関代表者） 

       山田 尚代（関係機関代表者）   久村 幸則（関係機関代表者） 

       中島 靖子（関係機関代表者）   佐々木 洋治（関係機関代表者） 

       前川 晶（関係機関代表者）    小栗 幸代（関係機関代表者） 

       森 順子（関係機関代表者）    深尾 俊一（市民代表） 

       伊藤 真弓（市民代表）      片山 裕之（市議会議員） 

 

      欠席委員 １名 

       日比野 忍（保健関係者） 

 

事 務 局  健康福祉部長 

健康づくり課、福祉課 

 

傍聴人数  ０人 

 

１．会議次第 

あいさつ 

 ＜協議事項＞ 

１．委員委嘱 

  ２．会長・副会長の選任について 

  ３．健康増進計画の概要について（資料１） 

  ４．健康に関する市民アンケート（案）について（資料２－１、２－２、２－３） 

  ５．その他 

  



２．会議経過 
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【あいさつ】 

 

健康福祉部長あいさつ 

 

【協議事項１ 委員委嘱】 

 

【協議事項２ 会長・副会長の選任について】 

 

委員の互選により会長に長谷川委員、副会長に武田委員を選出 

 

【協議事項３ 健康増進計画の概要について】 

 

（資料１に基づき説明） 

 

健康増進計画「健康日本２１こうなん計画」については説明をいただきまし

たが、今回合わせて策定をする「自殺対策計画」に関しても説明をお願いし

ます。 

 

現在、推進中の江南市自殺対策計画は平成３１年３月に策定しています。こ

の計画は、アンケート調査は実施せず市役所庁内での検討で、単年度で策定

しました。コンサル等はつけていません。 

計画期間は平成３１年度から令和４年度までですが、「こころの健康づく

り」と自殺対策は密接に関連することから、次期計画を健康日本２１こうな

ん計画と合わせた形で策定することを考え、健康日本２１こうなん計画の最

終年度の令和４年度に計画の終期を合わせたものです。 

先ほどの説明のとおり、健康日本２１こうなん計画の策定期間が令和５年度

まで延長されたこと、また自殺対策に関わる国の「自殺総合対策大綱」の新

たな改正案が示されていないこと等、国や県の動きも見込み、江南市自殺対

策計画の終期を令和４年度から令和５年度に延長して、健康日本２１こうな

ん計画と江南市自殺対策計画を一体的に策定することとしました。 

 

国の大きな課題となっている「こころの健康」も合わせて、健康増進計画の

中で策定していくということで、自殺対策計画の説明をしていただきまし

た。 

ありがとうございました。 

 



 

 

事 務 局 

 

委 員 

 

 

 

 

 

 

 

 

事 務 局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

会 長 

 

 

 

 

 

【協議事項４ 健康に関する市民アンケート（案）について】 

 

（資料２－１、２－２，２－３に基づき説明） 

 

性別の質問に関して、「ご自身の主観による性別をご記入ください。」とい

う注意事項と、「回答しない」という選択肢が追加されていますが、これは

全国的にとられている形なのか、市独自のものであるのかを教えてくださ

い。 

 

また、アンケート結果の出し方について「男女別」に出しているものがあり

ますが、「回答しない」という選択肢が追加されたことで、今後その結果も

反映させていくことになるのか教えてください。 

 

性別の質問に関しては、性的少数派の方に対しての配慮が必要な時代になっ

てきています。江南市では、令和３年４月に実施した男女共同参画に関する

アンケート調査が、江南市で初めて性別の質問に男女以外の選択肢も追加し

て実施したものとなります。性別の選択肢としては、「男性」「女性」「答

えたくない・分からない・その他」という表現で実施しました。 

今回の健康に関する市民アンケート調査では、「回答しない」という表現で

選択肢を追加しています。それぞれの主観で感じるところを「男性」か「女

性」かで答え、それに対して答えたくない場合には「回答しない」という区

分を選択することを想定しています。なお、「その他」という表現は差別的

な表現になりますので、使っていません。 

 

また、アンケート結果の出し方ですが、男女別で出していく必要のあるがん

検診の受診率等については、今後も回答いただいた性別を反映させていきま

す。「回答しない」と回答いただいたものについては、前年と比較する対象

がないことから未回答としていく予定です。 

 

分かりました。 

 

一般用のアンケート調査（資料２－１）９ページの「悩みやストレスについ

て」の意見です。国では、悩みやストレスの指標について「Ｋ６」という６

つの項目でストレスを大きく抱えているのかを得点化するものを使っていま

す。「神経過敏と感じましたか」や「絶望的と感じたことがありますか」な

どを、「全くない」から「いつもある」までの５段階で得点化するもので

す。そのような指標の活用も検討いただけたらと思います。 
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ご意見ありがとうございます。 

今回のアンケートでは、回答する方の負担にならない質問内容や項目数にな

るよう考慮して作成しました。これまでの健康日本２１こうなん計画のアン

ケートに自殺対策のアンケートも加わるため、できるだけ簡単に回答できる

ようにしましたのでご理解をお願いします。 

 

ありがとうございます。 

国民生活基礎調査で確認できるかと思いますので、参考にしてください。 

 

【協議事項５ その他】 

 

事務局より、２点お願いします。 

１点目は、先ほど、市民アンケート調査について意見をいただきましたが、

資料をじっくり見ていただく時間もなかったと思いますので、家に帰られて

から、気づかれた点やご意見が出てまいりましたら、別に用意しました意見

記入用紙に記入のうえＦＡＸいただくか、電話にて事務局の方へ申し出てく

ださい。期限は１週間後の９月６日（火）までとします。 

なお、ご意見への対応につきましては、事務局と会長で協議といたしますの

で、ご了承いただきますようお願いします。 

 

２点目ですが、次回、第２回健康づくり推進協議会の日程は、２月の中旬か

ら下旬を予定しています。アンケート調査の結果を報告できると思っていま

す。大変お忙しいと思いますが、ご出席いただきますようお願いします。 

報告は以上です。 

 

他に何かありますか。 

 

次回、第２回健康づくり推進協議会について補足です。 

会議資料については、会議の１週間前までには各委員の皆さまにお届けしま

して、会議当日に意見交換できたらと考えていますので、ご協力をお願いし

ます。 

 

本日予定していました協議事項は全て終了しました。 

議事進行にご協力をいただき、ありがとうございました。 

これをもちまして、第１回江南市健康づくり推進協議会を終了します。 

 


